



## 直播打赏应划出红线

□薄 鸿

上海市民施女士9岁的女儿在快手平台上接连打赏了31名主播，刷了19.5万多元的礼物。对于丈夫瘫痪在床，全靠施女士一人打工支撑的六口之家而言，这笔钱无疑是个“天文数字”。事发后，施女士和丈夫虽提交了20多次退款申请，附上各种证明，但快手平台方面依然表示，难以验证是孩子本人发生的打赏行为，拒绝退款。（《太原晚报》4月11日）

手机直播火了一阵子，主播们有的拼才艺，有的做美食，有的玩户外，有的讲知识，宇宙的尽头是直播，直播的尽头是带货……除了带货，就是打赏。

打赏套路多，入场须谨慎。单身女主播准备脱单啦，两家主播结仇打PK啦，要“打榜”求助力啦，粉丝团家人来帮忙啦……不少未成年人就是倒在了这些一环扣一环的打赏套路中，倒在了骗局中。

## 小区绿地“且享且珍惜”

□梁云祥

双塔北路社区联合物业对双塔北路119号双北小区“圈地”行为进行集中整治，近50处“圈地”的栅栏和铁丝网将被陆续拆除。（《太原晚报》4月12日）

私占公共绿地，甚至是损毁公共绿地，这种缺乏公共意识的“霸道”做法着实不能容忍。《城市绿化条例》早有明文规定：“任何单位和个人都不得损坏城市树木花草和绿化设施”，并对损坏城市树木花草的行为配套《治安管理处罚法》予以严惩。

公共绿地是市民共同的生活空间，也是城市的美丽点缀，对公共绿地的维护，并不仅仅是政府部门

的事，还应是我们每一个人共同的责任。

解决公共绿地被占用的问题，一方面政府部门要加强管理，另外一方面也应该发挥居民或者市场的力量。比如通过业主委员会等形式，对于门前的公共绿地做出一些集体的规划，业主可以本着美化小区环境和提升居住舒适度的宗旨，在不破坏小区绿化整体设计的前提下，栽种各种花草树木；对于私人侵占的行为，及时运用法律监督维权。

保护公共绿地，这既是一个公民文明素质的问题，又是一个社会综合治理的问题。相关管理部门和社区居委会、业委会要齐抓共管，小区居民也应共同维护和相互监督，形成人人爱护公共空间的良好氛围。



社保挂靠代缴，已经被确认属于违法行为。但现实中，仍有一些机构为没有劳动关系的个人提供社保挂靠代缴服务，并以此牟利。（中新网 4月12日）



讲文明 树新风

# 勤俭节约

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

太原市文明办  
太原日报社

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会26年

优惠促销月 活动开始了！  
专业验配 好礼相送

# 助 听 器

世荣听力总部  
山西客户服务中心  
0351-3278000  
0351-2327900  
建设北路239号



扫码详细了解

SIGNIA

西嘉（西门子）

WIDEX

丹麦唯听

REXTON

力斯顿

PHILIPS

飞利浦

讲文明树新风  
一花一木皆是景  
一言一行要文明

太原市文明办  
太原日报社